

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.627.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, VIERNES, 24 DE SEPTIEMBRE DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

La próxima guerra estallará rápidamente

INGLATERRA DECIDE REORGANIZAR SUS FUERZAS ARMADAS

Las Naciones Unidas no garantizan la seguridad colectiva

Declaraciones de Alexander, Secretario de Defensa británico

LONDRES, 23.—La próxima guerra se producirá rápidamente y en las condiciones actuales no podemos contar con el mismo espacio para respirar que tuvimos en 1939", ha declarado el Secretario de Defensa británico, A. V. Alexander. Se refirió a las medidas que toma Inglaterra ante el desarrollo de los acontecimientos, y dijo que las principales son las siguientes:

- 1.—Convocatoria de la Conferencia de Jefes de Gobierno de la Commonwealth.
- 2.—Licenciamiento de las fuerzas armadas de manera más paulatina que hasta ahora, con el fin de que los efectivos totales sean en abril próximo de 790.000 hombres en vez de 716.000 fijados.
- 3.—Intensa campaña de reclutamiento para el Ejército Metropolitano que necesita reclutar cien mil hombres y mujeres en los próximos meses.
- 4.—Campañas para el reclutamiento de 60.000 voluntarios más de las fuerzas auxiliares de la RAF, y creación de un Cuerpo de observadores de aviación.
- 5.—Instrucción de millares de hombres y mujeres en la defensa civil y antiaeroplana.
- 6.—Dotar a la industria de los medios necesarios para que sirva a estas fuerzas el equipo más moderno y mejor.



A. V. ALEXANDER
Secretario de Defensa británico

Atentado frustrado contra Tito



TRIESTE (URGENTE), 23.—Tito ha sido objeto de un atentado cuando viajaba en su automóvil, según anuncia la agencia oficial Astra.

El atentado resultó frustrado. La agencia no ha facilitado más detalles.—(EFE).

Ante la situación política mundial, Gran Bretaña ha decidido reorganizar sus fuerzas armadas, según ha anunciado en la Cámara de los Comunes el Secretario de Defensa, A. V. Alexander, al inaugurar el debate sobre defensa nacional.

Alexander dijo que Inglaterra lamenta el tener que suspender los planes del desarme después de la guerra, pero que se ve obligada a reorganizar sus fuerzas armadas, debido al "desasosiego, los disturbios y querrelas que existen en muchas partes del mundo". "Por otra parte, agregó, las Naciones Unidas no están estableciendo una seguridad colectiva sobre la que el Imperio británico base sus esperanzas para la paz del mundo".

A continuación declaró: "Inglaterra está trabajando para la seguridad colectiva dentro de unos estrechos límites, tales como la unión occidental de las cinco potencias y mientras que consultaba frecuentemente con estas potencias, reforzaba sus fuerzas armadas para hacer frente a todos los posibles compromisos y situaciones. La situación del mundo así lo exige".

Alexander anunció también que la producción de aviones de caza con motor de propulsión se ha duplicado

(CONTINUA EN TERCERA)

Saludable y enérgica advertencia de Marshall en la ONU

PARIS. CRONICA PARA "EL IDEAL GALLEGO"

23

Ahora es cuando puede decirse efectivamente que ha empezado el más difícil trabajo de esta Asamblea, aunque en las discusiones del orden del día ya se advierte la marejada que en ella reina y reinará cuando se discutan los asuntos incluidos en la misma, será en estos días de debate general cuando suban a la superficie los enormes y peligrosos remolinos provocados por las diversas corrientes contrarias que imperan en el mundo y que se han dado cita dramática, más que diplomática, aquí, al pie de la torre Eiffel, en este palacio-museo.

y enérgicas, aunque ponderadas, del general Marshall. Puede asegurarse que

(CONTINUA EN TERCERA)

El Caudillo, a bordo del "Azor", llegó a Vigo

S. E. invitó a cenar a las autoridades viguesas

VIGO, 23.—ESTA NOCHE LLEGO A VIGO, FONDEANDO FRENTE AL EDIFICIO DEL R. C. NAUTICO, EL YATE "AZOR", A BORDO DEL CUAL VENIA S. E. EL JEFE DEL ESTADO. EL CAUDILLO INVITO A CENAR A BORDO DE DICHO YATE AL SEÑOR MINISTRO DE MARINA, AL GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA, AL GOBERNADOR MILITAR DE LA PLAZA, AL ALCALDE DE VIGO, AL COMANDANTE MILITAR DE MARINA Y AL DEL CARONERO "HERNAN CORTES". A DICHA CENA ASISTIERON, ADEMAS, EL TENIENTE GENERAL JEFE DE LA CASA MILITAR DEL GENERALISIMO Y EL AYUDANTE DE S. E.

El Cardenal Arzobispo de la Habana llegó en avión a Méjico



MEJICO, 23.—El Cardenal Arteaga, Arzobispo de la Habana, ha llegado a esta capital en avión. Fue recibido por el Arzobispo de Méjico y jerarquías eclesíásticas españolas, cubanas y guatemaltecas. Los edificios de Méjico están engalanados, en su mayor parte, con banderas y colgaduras nacionales y con los colores de la Santa Sede.

MATA A SU MUJER, A SU CUÑADA Y A SU SUEGRA



Vista de la casa de Arillo (Oleiros), donde en la mañana de ayer se registró el sangriento suceso que costó la vida a tres mujeres. En el centro, las tres víctimas—una madre y dos hijas—con las manos enlazadas. (En la tercera plana publicamos más información gráfica).

Después prendió fuego a la casa e intentó suicidarse

El trágico suceso se registró en Arillo (Oleiros)

En las primeras horas de la mañana de ayer, se produjo un trágico suceso en el lugar de Arillo, perteneciente al Ayuntamiento de Oleiros. José García Peña, de 30 años de edad, natural de Jalisco (Méjico), apuñaló a su esposa, María Docampo Ramos, de 30 años; a su suegra, María Ramos Díaz,

(CONTINUA EN TERCERA)



Desde este balcón de la habitación donde se cometió el triple crimen, el asesino arrojó algunos papeles y documentos que fueron recogidos por el Juzgado

Escuadra norteamericana rumbo al Mediterráneo

TARIFA, 23.—A las nueve de la mañana, con dirección al Mediterráneo, ha cruzado el estrecho una escuadra norteamericana integrada por un porta-

aviones, tres cruceros y seis destructores. El porta-aviones, ostenta en el costado el número 42 en grandes caracteres.—CIFRA.

PROBLEMA ESPINOSO

En la última sesión municipal el Alcalde, al informar sobre los abastecimientos, dió cuenta de que, con motivo de la poca cantidad de pescado que es puesta a la venta, iba a solicitar de la Comandancia de Marina se aplicase el cincuenta por ciento de la cuota para el interior, a fin de que La Coruña tenga más pescado. Y hoy nos dice el Comandante de Marina, en términos muy corteses que agradecemos, los que copiamos al pie de la letra: "Es probable que en esto haya habido un error de interpretación, acaso por el personal de la Prensa local encargado de este servicio, pues de otra manera no se concibe información como esa, tan alejada de la realidad en lo que respecta a la mecánica de la distribución y comercio del pescado. No hay ningún porcentaje asignado para ninguna localidad de las diecinueve provincias que tiene asignada esta Comandancia para suministro de pescado en fresco; lo único que está dispuesto es que corresponde 75 gramos de pescado por persona y día, cubriéndose en primer lugar las atenciones de La Coruña, después las de su provincia y seguidamente las restantes. Comprenderá, señor Director, que muy poco pescado tendría que haber sobre muelle para no poder cubrir las atenciones de esta capital, y aún así, esto sólo podría ocurrir contadísimos días del año".

Por nuestro parte, nos interesa hacer constar que no ha sido tergiversada la declaración del Alcalde en la última sesión y, por tanto, no pudo haber error informativo. Todo lo que hemos dicho por nuestra cuenta y con anterioridad sobre el problema del pescado, coincide en líneas generales con lo que ahora manifiesta el señor Fontenla. Sólo un detalle interesante se pasa por alto: los precios de tasa para las distintas especies fijados en la circular 685 de la Dirección General de Abastecimientos y Transportes, fecha 27 de julio del corriente año. ¿A quién corresponde vigilar y hacer cumplir que la tasa se observe a rajatabla?

Estamos siempre al servicio del interés general y por eso dice muy bien D. Pedro Fontenla, Comandante de Marina, cuando asegura: "Me consta que en todo momento se puede contar con su valiosa y leal colaboración". ¡Claro que sí! La Comandancia de Marina y todas las corporaciones y entidades que procuran el bien común pueden contar con la colaboración incondicional de EL IDEAL GALLEGO.

Veda para la pesca con caña en todos los ríos de la región

El Servicio nacional de pesca fluvial facilita una nota, en la que se dice que a partir del día 1 del mes en curso hasta el 15 de febrero próximo, está en veda la pesca con caña en todos los ríos de la región, por estar considerados como trucheros.

Lo que se hace público para general conocimiento, requiriendo a todos los agentes de la autoridad y en general a los aficionados y profesionales que están interesados en hacer respetar las medidas convenientes para la conservación y regeneración de la pesca fluvial, que denuncien a cuantos individuos sean sorprendidos infringiendo la anterior disposición, ya que por esta Jefatura Regional les serán impuestas las sanciones que correspondan.

Pontevedra, 11 de septiembre de 1948.—El ingeniero jefe.

Compro Alhajas, Brillantes

Papeletas del Monte, pago altos precios. Sr. Illobre — Hotel Ideal.— Santa Catalina.—Teléfono, 2775.— Avísandole se pasa a domicilio. Compras hasta el día 30.

TEATRO ROSALIA CASTRO

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS.
ISMAEL MERLO, MARIA LUISA COLOMINA, PEPE GARCIA NOVAL
Tarde 7'45 HOY Noche 11
INTERESANTE ACONTECIMIENTO
ESTRENO del juguete cómico deportivo, en tres actos, original de
Antonio Santiago Alvarez NIFO
EL PORTERO DE LA PAMPA
Un sugestivo argumento, originalísima trama, cuyas primicias de Estreno en España ha reservado su autor, el popular NIFO, al inteligente público de La Coruña

deportes

Hoy llegarán las tripulaciones de Pedreña y Peñacastillo

A dos días del acontecimiento náutico de más espectacularidad y belleza, el entusiasmo cunde por doquier. Se habla y se comenta mucho y el interés de la gente se concentra en sí los de Sestao concurrirán o no al Campeonato Nacional de Trainers. La Federación insiste sobre la Directiva del "Kalku" para animarles a vencer ciertos inconvenientes surgidos entre aquella tripulación y sus rectores, ya que aquí se aprecia en lo que vale el concurso de una dotación que tantas simpatías cuenta en La Coruña desde su visita del pasado año. Todavía no están agotados los argumentos y pueden llegar unos y otros a una solución que traería como consecuencia la presencia en nuestra bahía de la "Kalkutarra".

Por otra parte, el aficionado que trata de gozar con la emoción a caño libre y de embolsar unas pesetas en las quintetas, indaga la peculiaridad de las que esta misma tarde se pondrán a la venta. Pero en el boleto y al dorso del mismo figuran las instrucciones pertinentes. Como ya hemos dicho, la apuesta se concretará a la diferencia de tiempos de unas y otras tripulaciones.

¿Qué es difícil acertar? De acuerdo. Pero los premios serán de este modo mayor consideración y dado el número de combinaciones que se pueden hacer entre los participantes, con un poco de visión de la realidad y el recuerdo de las marcas y tiempos en pasadas competiciones, pueden obtenerse elementos de juicio bastantes para llenar la quiniela con un mínimo de probabilidades.

Esta tarde llegarán las dotaciones montañesas y los representantes de la Federación Nacional de Remo. La de Peñacastillo quedará en Betanzos velando las armas en espera del momento en que haya de dar el máximo esfuerzo para lograr el título nacional y... batir a Pedreña por segunda vez.

Los "pedreñeros", poseedores del máximo galardón, habrán de defenderlo poniendo en la liza toda su tenacidad y técnica, adquirida después de varios meses de concienzudo entrenamiento. Bedia, su patrón, contribuirá a ello con su singular maestría en las cábogas.

Para los del Neptuno y San Pedro, la ocasión es propicia. Ante sus seguidores y simpatizantes habrán de demostrar todo lo que valen, que no es poco, y se presentan como enemigos peligrosos de las dotaciones forasteras ante las que han hecho exhibiciones en pasadas pruebas, y de las que han adquirido ciertas normas en cuanto a preparación y boga.

Resta sólo decir, a juzgar por las excursiones anunciadas, que presentarán los muelles y la bahía brillante aspecto. En vapores de pesca se congregará a lo largo del "campo" de regatas muchos marineros de los pueblecillos del litoral, interesados en apoyar a las dos dotaciones gallegas, que contendrán con los ojos puestos en dejar a altura conveniente el viril deporte del remo.—ELE.

EL BARCELONA SE PRESENTARA COMPLETO, Y PROBABLEMENTE CON NICOLAU, FRENTE AL DEPORTIVO

BARCELONA, 23.—Según las últimas noticias, el equipo del Barcelona sufrirá pocas variaciones, pues únicamente existen dudas sobre la probable alineación del extremo Nicolau, que depende de que los papeles lleguen a tiempo de Madrid. El resto del once será el mismo que actuó el pasado domingo en Chamurín. Velasco, que sufrió un golpe en la rodilla durante el encuentro contra el Madrid, se halla completamente restablecido y en disposición de jugar el próximo domingo.—(ALFIL).

EL "OJO CLINICO" DE CARPENTIER

NUEVA YORK, 23.—Georges Carpentier, que asistió como segundo en su rincón a Cerdán, ha declarado: "He visto muchas veces combatir a Cerdán y creo que este ha sido su mejor combate. Después de asistir a los entrenamientos de Tony Zale aconsejé a Cerdán que utilizase uso del gancho de izquierda al momento del combate. Me ha hecho caso, y, precisamente con todos los honores el título mundial.—(ALFIL).

CERDAN SE FRACTURO LA MANO DERECHA EN EL CUARTO ASALTO

NUEVA YORK, 23.—El campeón mundial Marcel Cerdán, que en anteriores ocasiones visitó en París y Nueva York a los mejores especialistas médicos, tema antes de su combate con Tony Zale, que se le reprodujese la lesión de la mano derecha. Al iniciarse la pelea la tibia en perfectas condiciones, pero después de algunos golpes se fracturó la mano al finalizar el cuarto asalto.

PITA, EN EL CARTAGENA

CARTAGENA, 23.—Pita, el defensor del Deportivo de La Coruña, ha fichado esta tarde por el Cartagena.—(ALFIL).

TENIS

HOY, A LAS CINCO, LA FINAL DE DOBLES

Ayer regresó de Santiago el campeón de La Coruña, Emilio Quesada, por lo que esta tarde, a las cinco, se disputará la final de dobles, entre los hermanos Astray y Quesada-Castejón. CARAMBOLA

Cubiles actuará con la Orquesta Sinfónica Municipal, el día 28

El próximo martes, día 28 del corriente, la Orquesta Sinfónica Municipal, con la colaboración del eminente pianista José Cubiles, bajo la dirección del maestro Rodrigo A. de Santiago, celebrará su segundo concierto de la temporada.

Las Bodas de Figaro, Concierto en Do menor de Beethoven para piano y orquesta, Peer Gynt y la Sinfonía Nuevo Mundo (en mi menor) de Dvorak forman el magno programa del extraordinario concierto de nuestra orquesta.

La indiscutible personalidad artística del eminente Profesor de Virtuocidad del Conservatorio Nacional de Música señor Cubiles da a este concierto la más alta categoría artística, existiendo un grandísimo interés por escuchar tan magno acontecimiento.

Los Puertos

LA CORUÑA

Entraron: "Mina Cantiquín", de Bilbao, con cemento; y "Leo", de San Esteban de Pravia, con carbón. No salió ningún buque.

Se esperan: "Churruca" con cargamento de pirita de hierro; "Castillo Fuensaldaña" con fosfatos; "Monte Blazargui", y "Cabo Creux" ambos con general; "Senteja", con carbón.

Centros oficiales

GOBIERNO MILITAR

De encontrarse en esta Plaza los señores que a continuación se indican se personarán en la Secretaría del Gobierno Militar cualquier día laborable de 10 a 13 horas para un asunto de su interés.

Capitán de Oficinas Militares don Buenaventura Santamaría Martínez. Brigada de Artillería don Gerardo Solla Callazo.

Patrón don José Corval Hermida. O en su caso manifestarán por escrito al domicilio.

La Coruña, 23 de septiembre de 1948.

Otero, con un dedo fracturado, no ugará el domingo

Se cree que tardará más de un mes en curar

El Juvenil se verá privado el domingo del valioso concurso de su guardameta titular, J. Ignacio Otero, ya que éste resultó lesionado en Leda y sufre la fractura del dedo meñique de la mano izquierda, que le fue enyesado; creyéndose que no podrá curar antes de un mes.

En su puesto actuará Delgado, el nuevo portero blanquiazul procedente de la "cantera" local, del que Rodrigo confía en hacer un gran "arquero" dadas las magníficas facultades que el rapaz tiene.

De momento aún no está fijada la formación "juvenil", ya que es muy probable que no juegue Félix, bajo de forma, y si bien se piensa en que este juego sea cubierto por Rábade, también ello depende de que Oliveros vaya al Ferrol o no antes del domingo, y de que el Deportivo fiche al extremo San Emeterio, que de momento formaría en el Juvenil, aunque se desconfía de llegar a un acuerdo con él ya que tampoco desea quedar ligado a.

El Ministro de Hacienda y el Presidente de las Cortes regresan a Madrid

MADRID, 23.—El Ministro de Hacienda restablecido de la operación que este verano se le practicó en una clínica de San Sebastián, ha regresado a Madrid en el día de hoy. Se ha reintegrado a su despacho oficial.

MADRID, 23.—A última hora de la tarde ha regresado, procedente de Durango, dando por terminado el veraneo, el presidente de las Cortes Españolas don Esteban Bilbao que el sábado próximo presidirá la reunión de la comisión permanente de dicho organismo.—(CIFRA).

El plan de ayuda a la vejez, aprobado por el Gobierno argentino

BUENOS AIRES 23.—Siguiendo su política de justicia social, el Gobierno argentino ha aprobado el plan de ayuda a la vejez, con el fin de garantizar la vida a todas aquellas personas que por su edad no pueden trabajar. Al mismo tiempo se creará un Instituto de Seguridad Social, encargado de llevar a la práctica el decreto del Gobierno sobre este particular.

El plan de ayuda a la vejez, que es no interesa en la Marina.

De todos modos lo más probable es que el Juvenil saque los mismos elementos que el domingo último, a excepción de Otero y Félix.

El encuentro dará comienzo a las cinco menos cuarto de la tarde.

Federación Gallega de Remo
CAMPEONATO DE ESPAÑA. DOMINGO, DIA 28
Adquiera quinielas
SE EXPENDEN EN TODOS LOS BARES

CARTELERA DE ESPECTACULOS
CINE AVENIDA A las 4, 6, 8 y 11
ULTIMO DIA del grandioso film dramático
CINE GOYA - HOY
ULTIMO DIA
ASI ES LA VIDA
4, 6, 8, 11.

LA ESCALERA DE CARACOL
Terror que suspende el ánimo... con su hábil infernal
¡Intrigante! ¡Sensacional!
MANANA: Un interesante ESTRENO
LA HORA DE LOS FANTASMAS
¡Emocionante!

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
La emocionante película dramática, con maravillosas canciones

Los Majos de Cádiz
IMPERIO ARGENTINA y MARIO GABARRON
Mañana: TEXAS

SAVOY - HOY
SEGUNDA SEMANA. Exito arrollador
La conmovedora película
LA CADENA INVISIBLE
En technicolor
Humana, sentimental
RODDY McDOWALL, DONALD CRISP y "LASSIE"
4, 6, 8, 11. Tolerada

GRAN CINE CORUÑA
HOY: ESPECTACULAR ESTRENO.
"SUEVIA" PRESENTA
Un drama truculento en el Oeste arrollador
La mujer de fuego
Emoción, dinamismo, acción... Un reparto excepcional
JOEL McCREA, VERONICA LAKE, PRESTON FOSTER
4, 6, 8, 11. (Tolerada)

SALON DORE
HOY, a las 6'30, 8'30 y 11
La regocijante película cómica
Pistoleros sin pistolas
BUD ABBOTT y LOU COSTELLO
(Tolerada)

LETHAS, Revista del Hogar

SANTA MARGARITA
A las 6'15, 8'15 y 11
EXITO ARROLLADOR
JORGE NEGRETTE
EN

ME HE DE COMER ESA TUNA
Mañana: LOS MAJOS DE CADIZ

IDEAL CINEMA
A las 6'30, 8'30 y 11
EXITO ARROLLADOR
El público reclama la proyección del

Gato y el canario
por BOB HOPE-PAULETTE GODDARD
Escalofriante, emocionante y alarmante
DOMINGO: Una película de mujeres que no sabrán comprender los hombres

LA PRODIGA
CINE ESPAÑA
HOY: MICKEY ROONEY en

Hijos de la Farándula

Urgente terminación del ferrocarril Coruña-Zamora

Conclusiones de la Asamblea Nacional de Turismo, clausurada en Vigo

VIGO, 23.—En el Casino se ha celebrado esta noche la clausura de la XIII Asamblea Nacional de los Sindicatos de Iniciativa y Turismo, con asistencia del gobernador civil y del militar, secretario general de Turismo, alcalde, presidente del Sindicato Español de Iniciativas, comandante de Marina y otras autoridades. Abierta la sesión, hicieron uso de la palabra el gobernador civil, presidente del Centro de Turismo de Vigo, el presidente del Sindicato Español, secretario general y el alcalde. Finalmente el gobernador civil declaró clausurada la Asamblea.

En el transcurso de la sesión, el secretario de la Federación dió lectura a las 16 conclusiones aprobadas, entre las que destacan la petición de que los Consulados españoles concedan los visados en el menor plazo de tiempo posible, sean simplificados los trámites de entrada y salida de viajeros en España, así como el Instituto Español de Estadística estudie y revise los cambios de divisas turísticas y deje libertad al viajante en los gastos de divisas dentro de la península. Abrir un concurso para el mejor artículo en exaltación del turismo, con un premio de cinco mil pesetas, que se publique en cualquier periódico de España, solicitar la urgente terminación de las obras del ferrocarril Coruña-Zamora y otras.

Declaración de Alexander

Que otra clase de aviones militares son objeto de importantes reformas, al mismo tiempo que se aumenta la producción de vehículos blindados. El material que se utilizó en la pasada guerra está siendo objeto de una revisión para ponerlo en condiciones. Es inevitable—agregó—que este rearme suponga una desviación en el ritmo de otros trabajos, pero no creo que afecte mucho a la producción civil." (EFE).

TRIPLE CRIMEN EN ARILLO (OLEIROS)

(CONTINUACION DE PRIMERA)

de 53, y a su hermana política, Encarnación Docampo Ramos, de 33 años, causándole la muerte. A continuación prendió fuego a la casa y seguidamente volvió el puñal contra él mismo y se infligió un corte en el cuarto espacio intercostal y en la mano izquierda. El criminal fué detenido momentos después por la Guardia Civil, y trasladado a nuestra capital, en donde se halla hospitalizado en grave estado.

NUESTRA LLEGADA AL LUGAR DEL CRIMEN

En las primeras horas de la tarde de ayer, nos trasladamos al lugar del suceso. El triple crimen se cometió en la finca denominada "La Brava", situada en la carretera de Mera, en la bifurcación de las carreteras que conducen a este pueblo y a Sada.

La finca la adquirió el año 1934 el suegro del criminal, don Francisco Docampo Pérez. Se trata de un hermoso chalet al que antecede un bonito jardín bastante bien cuidado. En la puerta del mismo nos recibió un guardia civil con el mosquetón en la mano, que nos condujo hasta el interior del edificio. Este consta de dos plantas: el bajo y el primer piso, que fué donde se desarrollaron los hechos.

La casa se halla en completo desorden. Penetramos en el vestíbulo y frente a nosotros aparece una habitación con la puerta rota; las paredes y una cama están chamuscadas, y en el suelo se observan todavía las huellas de los tres cuerpos asesinados.



Francisco Docampo Pérez, suegro del criminal, y que salvó la vida por haberse puesto fuera del alcance del asesino



Josefa Ramos Díaz, hermana de la suegra del criminal, relata ante el magistrado-juez señor Lojo Tato y el fiscal señor Colmenero González, sus impresiones y algunas circunstancias de la tragedia

Una percha con varios bastones cogidos y unas sillas completan la trágica decoración. A la izquierda una puerta pequeña que comunica a otra habitación muestra todavía huellas de sangre que, seguramente, dejaron estampadas las manos de las víctimas en su intento de huir del agresor.

Fuera de la casa, en el jardín, grupos de vecinos de los alrededores comentan en voz baja el horroroso crimen. Y dentro, el magistrado-juez del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción número 1, en funciones de guardia, don Manuel Lojo Tato, y el fiscal, don Odón Colmenero González, con el oficial don Emilio Paredes Mahía y el auxiliar de la Administración de Justicia, don Jesús Montero Díaz, trabajan incansablemente tratando de reconstruir los hechos, haciendo indagaciones y preguntando a unos y a otros en una labor verdaderamente agotadora.

COMO OCURRIERON LOS HECHOS

Sobre las ocho y media de la mañana de ayer, el asesino que solía ingerir estupefacientes en algunas ocasiones y que llevaba cinco días durmiendo solo en la habitación, introdujo en la misma de una forma más o menos violenta a su esposa María Docampo. Los padres y la hermana de esta última que sabían que las relaciones del matrimonio no eran muy cordiales se dirigieron a la habitación donde se encontraban marido y mujer. Llamaron insistentemente a la puerta y al cabo de un rato abrió el criminal. Ya había apuñalado a su esposa y entonces se dirigió contra los que entraban alcanzando a su suegra y a su cuñada a las que también apuñaló. Ante este panorama su suegro, Francisco Docampo, salió al jardín y en unión de su cuñada Josefa Ramos Díaz que vivía en un edificio próximo en el mismo jardín, comenzó a pedir auxilio.

Entre tanto, el criminal, después de dar muerte a las víctimas con un gran puñal de estilo italiano, prendió fuego a unos periódicos y acto seguido se infligió una puñalada en el cuarto espacio intercostal.

LLEGAN LOS PRIMEROS AUXILIOS

Los primeros en acudir a las voces de socorro lanzadas por Francisco Docampo y su cuñada, fueron el cabo de la Guardia Civil don Antonio Seisdedos Vicente, comandante del puesto, con el guarda Francisco Calzada, el alcalde pedáneo de Dorneda, don Marcelino Bugía y varios vecinos. Momentos después se presentó también el médico de Mera don Juan Bautista García Rey.

Ante nosotros—había don Francisco Docampo—se hallaba la casa de la que no cesaba de salir humo. En unión de la Guardia Civil y de varios vecinos subimos al primer piso. El criminal se había encerrado en la habitación con las víctimas y hubo necesidad de forzar la puerta con un gran palo para penetrar en ella. El espectáculo que se ofreció a nuestra vista fué francamente desconsolador. En el suelo de la habitación yacían los cuerpos ensangrentados de las tres mujeres y el del criminal que se hallaba tendido entre su esposa y su cuñada. El médico de Mera certificó la defunción de las tres mujeres, y a continuación procedió a practicarle una primera cura al herido que, seguidamente, fué trasladado a La Coruña en un camión que circunstancialmente pasaba por allí.

POSIBLES CAUSAS DEL CRIMEN

Inquirimos ahora detalles sobre la vida del agresor y las causas que pudieron llevarle a perpetrar el horroroso crimen.

Yo—nos dice Francisco Docampo—nací en San Salvador de Bergondo, y a los 14 años marché a Inglaterra y Nueva York. En esta última capital, conocí a mi mujer, nacida en Oabreira (Oleiros) y me casé con ella. De nuestro matrimonio tuvimos dos hijas: María y Encarnación. Esta última estaba casada con Pedro Lema, residente actualmente en Nueva York. Mi otra hija María—esposa de criminal—trabajaba en la sucursal del Banco de Londres en Nueva York. Dominaba perfectamente el francés y el inglés, y durante la pasada guerra mundial estuvo adscrita a los servicios de censura del Gobierno norteamericano. En mayo del pasado año contraí matrimo-



La Guardia civil y algunos vecinos de Arillo que acudieron en los primeros momentos de la tragedia

onio con el criminal. Este—sigue diciendo Francisco Docampo—era un evadido. No trabajaba absolutamente en nada y vivía a expensas de su mujer. Mi esposa, mi hija Encarnación y yo nos vinimos para España el día 8 del pasado mes de abril a bordo del vapor "Magallanes". Y el día 27 de julio se vino para acá mi hija María ante la imposibilidad de poder vivir en unión del criminal.

Transcurridos unos meses de la venida de mi hija, su esposo vendió en Nueva York la casa y los muebles, que eran de mi propiedad, y tomó un pasaje en el avión, presentándose aquí en los primeros días de este mes. Las relaciones entre mi yerno y mi hija no eran muy cordiales—no podían serlo—, y seguramente el criminal, en un momento de ofuscamiento, cometió el crimen.

Mientras charlábamos, la noche se ha echado encima. En un rincón del amplio comedor el juez y el fiscal examinan cartas y documentos a la luz mortecina de una vela. Más allá, otros funcionarios de la Administración de Justicia teclean incansablemente ante la máquina de escribir tomando declaraciones a los testigos. Fuera, la gente continúa comentando en voz baja el horroroso crimen, mientras que en una habitación de la planta baja del edificio yacen sobre unas sábanas blancas los cadáveres de las tres mujeres asesinadas. Los cadáveres no impresionan demasiado, a pesar de que el de María Docampo presenta 17 heridas, el de María Ramos, 15, y el de Encarnación Docampo, 4. Unas ligeras muecas de dolor en la cara son un pequeño exponente de lo mucho que debieron sufrir antes de morir, si bien la

Chocan dos camiones cargados de explosivos e incendian numerosas casas, en Argelia

Fueron recogidos 19 cadáveres, y las pérdidas se calculan en 300 millones de francos

ARGEL 23.—A consecuencia del choque ocurrido entre dos camiones militares cargados de explosivos en la villa de Laghouet, en Argelia, se ha producido un incendio que se ha propagado a numerosas casas inmediatas al lugar del suceso y habitadas por musulmanes e israelitas.

Han sido retirados los cadáveres de diecinueve personas. Al lugar de la catástrofe se envían socorros. Los daños se calculan en 300 millones de francos.—EFE.

Para toda persona que no resida en Madrid

CON NUESTRO CÓMODO, PRÁCTICO Y NECESARIO SERVICIO DE COMPRAS EN MADRID, PUEDE ADQUIRIR POR CORREO, EN ESTA, TODO CUANTO NECESITE, MODALIDADES, LIBROS, MERCADERÍA, TABACOS Y ALIMENTOS EN GENERAL. Escribanos pidiendo lo que desee y a la vez de su carta, lo buscaremos en los comercios, etc., etc. Comercio en general. Contrataremos y mandaremos, por correo, ferrocarril, agencia, cosario o recadero, para más detalles y recibirá gratuitamente, nuestro folleto de normas del SERVICIO.

"O. A. B. Servicio de Compras en Madrid" O. AVILA, 12.—Madrid

DIRIENDA ESTE ANUNCIO Y CONSERVELO, PODEMOS HACERLES FAVORABLES

Aviso importante

¡Adquiera una Máquina de Escribir 'Hogar' para su hogar!

Comprar una máquina cara para la correspondencia particular o la del pequeño comercio, es como adquirir un cañón para salir de caza. Precio ciento treinta y cinco pesetas. Patente 177.084. Modelo 1.948. Velocidad adquirible VEINTE palabras por minuto. En viamos facturada a la estación más próxima (indicar cual es).

Pago a reembolso, contra talón-orden envío por su precio más 5 pesetas embalaje.

Pedidos: CALATAYUD Y PASTOR.—CALPE (Alicante).

¿¿ Industriales ??

VENDO en MADRID (llave en mano) EDIFICIO magníficamente construido cuatro plantas; próximo estación ATOCHA y lindando gran mercado.

AMPLIA NAVE, magnífico SÓTANO (mucha luz) DOS TIENDAS y dos confortables plantas de vivienda.

Precio 800.000 ptas. más Banco. Sr. Martí, Av. José Antonio, 48. Madrid

Primera Enseñanza

BACHILLERATO — COMERCIO
EXAMEN DE ESTADO
CULTURA GENERAL. CLASES ESPECIALES.

Preparación por LICENCIADOS EN CIENCIAS Y LETRAS
PANADERAS, 26, tercero

Requisitoria

GOMEZ VALEIRO JESUS, CORTINAS BLAS JOSE ANTONIO; los que comparecerán en el plazo de treinta días a partir de la publicación de la presente requisitoria en el Juzgado Militar Especial de Accidentes Ferroviarios de la Octava Región, sito en la calle de Fernández Leturio, edificio Las Gigererras de esta Capital ante el Juez del mismo, bajo apercibimiento de ser declarados rebeldes en el caso de dejar de verificar dicha presentación.

VALE

por un Lote de Propaganda a precio especial, de los Extractos Concentrados PENSIER para prepararse Ud. mismo en cinco minutos los productos de perfumería siguiente:

- 12 litro Masaje para el afeitado.
- 1 litro Agua de Colonia Vieja.
- 1 litro Ronquina para el cabello.

Todo por ptas. 17.— franco de portes por correo certificado y a pagar al cartero al recibir el paquete.

Envíe este Vale y su dirección a ESPECIALIDADES MILLAT - Apartado 541 - Barcelona.

LA ELECTRICIDAD AL SERVICIO DEL HOGAR

Neveras automáticas 'FRISAR' guardián de la salud por la conservación de alimentos

Calentadores eléctricos "VILTIR" baño caliente instantáneo, a cualquier hora

Venedores:

Insua y Vizoso
LA CORUNA EL FERROL
Rubine, 1 Espartero, 41

ACADEMIA AZUR
Real, 81-1.º

Para 1.º de Octubre se iniciarán las clases siguientes:

COMERCIO: En todos sus grados: Ingreso, Peritaje y Profesorado

BACHILLERATO: Ingreso, Pases de escolaridad, enseñanza libre y pasantías

INGRESO EN ACADEMIAS MILITARES: Para el Ejército de Tierra y Aire

ESCUELA DE NAUTICA: Ingreso y asignaturas para Pilotos y Maquinistas

PRIMERA ENSEÑANZA a cargo de personal titulado

CANOGRAFIA - TAQUIGRAFIA

CULTURA GENERAL

OPOSICIONES A BANCA

Academia AZUR

FIGURAS DEL DIA

Los participantes en el V Congreso Nacional de Arquitectura, en La Coruña



El Dr. Ralph Bunche, designado provisionalmente Mediator en Palestina. Tiene cuarenta y tres años, y es nieto de un esclavo negro norteamericano

Después de ganar el Jubileo del Año Santo compostelano y de celebrar una de sus sesiones en Santiago, en la que se discutieron importantes ponencias, llegaron en las primeras horas de la noche de ayer a La Coruña los arquitectos españoles y extranjeros que participan en el V Congreso de la Federación Nacional de Arquitectura. Los congresistas, a cuyo frente figura el presidente de la Federación, don César Corti, fueron recibidos por las autoridades y representaciones locales, y en la mañana de hoy proseguirán viaje a El Ferrol del Caudillo.

El Consejo Nacional de Hermandades, clausurado

MADRID, 23.—Ha sido clausurado el Consejo Nacional de Hermandades, bajo la presidencia del delegado nacional de sindicatos, jefe nacional de hermandades, vicesecretarios nacionales de Obras Sindicales y Ordenación Económica y jefe del Servicio de Hermandades. Asistieron a la sesión, además de los asambleístas, los jefes y secretarios nacionales de los sindicatos cuyas actividades tienen relación con los problemas del campo.



Don Alberto Lonardi, capitán de navío, que mandó el crucero "La Argentina", que ha llegado a Barcelona, y a bordo del cual realizan prácticas 140 cadetes

Voto de gracias al Delegado provincial de Educación Popular en La Coruña

El Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, don José Ibañez Martín, ha enviado al subsecretario de Educación Popular una orden ministerial laudatoria con un expresivo voto de gracias al delegado provincial de Educación Popular en La Coruña, don Miguel de los Santos Reyero, por la brillantez y acierto con que organizó los recientes Juegos Florales Hispano-americanos celebrados en nuestra ciudad que tuvieron amplia resonancia en la prensa nacional e hispanoamericana.

Esta felicitación es extensiva al personal de la Delegación y en ella se reconocen los méritos que especifica la Inspección General de Servicios de las Delegaciones Provinciales a la cual se adhieren la oficialía mayor y la subsecretaría.

Celebramos que la acertada gestión organizadora del señor Reyero Gijón haya merecido esta felicitación del Ministerio.

Los soviets confiscarán los periódicos que se publican en Berlín

BERLÍN, 23.—Todos los periódicos que se publican en esta capital, con la autorización de las tres potencias occidentales, serán confiscados en la zona soviética, a partir de hoy, ha anunciado la agencia de información, D. P. D.

REPRESENTANTE
precisamos bien introducido en el ramo de automóviles, para la venta de nuestros repuestos y accesorios. - ARSAVIAL, S. A. Marqués de Cubas, núm. 6. MADRID

Academia 'Estudios de Náutica'
PREPARACION: MARINA MERCANTE
Director y Profesor Astronomía y Navegación
D. ELOY L. PUIG
Carretera de Marina Mercante

Rusia, nuevamente derrotada en la ONU

El problema de Palestina y la creación de una guardia de las Naciones Unidas, incluidos en el orden del día

PARIS, 23.—El jefe de la delegación aliada en la Asamblea de la O. N. U., general Carlos Rómulo, hizo un llamamiento a las naciones para que cesen en su armamento y hagan un nuevo esfuerzo para llegar a un acuerdo por medio de negociaciones. Pidió, asimismo, que las naciones pequeñas se unan como la tercera fuerza, para oponerse a la inevitable tendencia de las grandes potencias a seguir la ruta de la guerra.

El primer orador de la sesión de la tarde de la Asamblea General de la O. N. U. fue el doctor Eloy Blanco, representante de Venezuela, el cual en su discurso advirtió del peligro que supone para el mundo el "trágico dominio del temor". Pidió una decidida cooperación de todos los países, e insistió en que las Naciones Unidas, que han ofrecido un equilibrio que justifica el optimismo, deben trabajar intensamente para que las esperanzas se conviertan en realidad.

El primer orador del grupo soviético que ha hecho uso de la palabra en la Asamblea General de la O. N. U. ha sido el delegado polaco, Modzelewski, quien impugnó duramente el servicio de abastecimiento de Berlín por vía aérea. Atacó también el Plan Marshall, del que dijo que es un plan para reconstruir una Alemania occidental satélite del Oeste. Durante su discurso, Marshall se dedicó a leer un periódico.

El delegado soviético, Malik, trató sin éxito en la sesión de impedir que la Asamblea General tomase en consideración la propuesta del secretario general, Lie, encaminada a crear una guardia especial para el servicio de las Naciones Unidas. La propuesta de Lie prevé una fuerza inicial de 800 hombres, que luego se ampliará.

El representante de Polonia ha advertido en la sesión de hoy que el bloque soviético reanudará su lucha a favor de que se tomen medidas energéticas contra España. El ministro de Asuntos Exteriores polaco Modzelewski, ha dicho que "recientemente ha habido indicios de que algunos Estados miembros de la ONU tratan en forma ostensible de reforzar el régimen español".

El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha llegado a París, para

Suscríbase a EL IDEAL GALLEGO

GRATIFICARE
a quien proporcione
Piso desalquilado
renta de 400 a 500 mensuales
Dirigirse indicando condiciones y lugar, a: PUBLICIDAD "RECLAM"
Santa Catalina, 33

ANTIGÜEDADES
MUEBLES Y OBJETOS DE ARTE
"EL HOGAR"
VILLAGARCIA

Nuestros corresponsales dicen...

Crónica de París CRONICA DE HAMBURGO

(CONTINUACION DE PRIMERA)
este discurso es como una advertencia saludable que marcará la primera etapa de las deliberaciones de la Asamblea.

El secretario de Estado norteamericano ha empezado recordando la declaración de los derechos del hombre en 1779 y declarando que esta Asamblea ha de estudiar en 1948 la adaptación de una nueva declaración destinada a los hombres libres que viven en un mundo libre. Ha dicho frases tan directamente abusivas y definitivas como las siguientes: "No se puede esperar de Gobiernos que niegan este derecho a sus pueblos que respeten los derechos de otras naciones".

Mas no se crea que el tono del discurso del general Marshall ha sido belicoso. Los Estados Unidos—ha dicho—están dispuestos a buscar todos los medios posibles para llegar a un arreglo pacífico de las diferencias ante cualquier foro apropiado. Aunque ha hablado también de qué Alemania y el Japon, como naciones pacíficas y democráticas deberán en el momento oportuno ser admitidas en las Naciones Unidas y ha pedido que la libertad de Austria sea establecida en sus fronteras de 1937.

En siete puntos solamente ha resumido Mr. Marshall los problemas que según los Estados Unidos afectan directamente a la paz del mundo: Palestina, Corea, Grecia, Indonesia, Cachemira, la adopción rápida de un sistema de energía atómica y la reducción

progresiva de los armamentos tan rápida como lo permita el restablecimiento de la confianza política.

"Aunque no es posible enumerar otros problemas—añadió Marshall—el arreglo de los que acaban de ser citados daría una nueva esperanza al mundo".

Después ha expresado la confianza de que durante la sesión de la Asamblea el Consejo de Seguridad recomendará la admisión de nuevos miembros: "Las peticiones de admisión de cierto número de naciones calificadas comprendida Ceylán han sido bloqueadas por razones que no tienen nada que ver con la Carta de la ONU".

En conclusión, el secretario de Estado norteamericano ha deplorado que una pequeña minoría de Estados haya creído que no debe participar en ciertas comisiones. "No hay por qué destacar o crear una minoría en el seno de esta organización. Las minorías se forman sólo ellas mismas. Sería un error clásico que los que por sus actos se aíslan del resto del mundo creyeran que la paciencia de los otros es debilidad. Los Estados Unidos no desean aumentar la tensión que existe ya y desean de todo corazón alejarla".

Aunque antes abrió la discusión general don Carlos Rómulo, representante de Filipinas, preguntando si el mundo iba hacia la guerra o hacia la paz, la sesión cayó de tono al terminar de hablar Marshall y no tuvo como se ve aspecto trágico ni demasiado combativo.

Modzelewski, representante polaco, explicó que su país había pedido la inserción de la cuestión española en el orden del día porque "algunos miembros de las Naciones Unidas habían intentado reforzar el régimen fascista de España". Luego el presidente de Siria parece que quiso excusar la utilización del poder de veto que hace la delegación soviética, diciendo que esta potencia se encuentra en minoría. Otros hubieran hecho otro tanto para alcanzar los objetivos si hubiese sido necesario.

Por la tarde el primer orador ha sido el doctor Eloy Blanco, representante de Venezuela, que en su florido discurso de tonos líricos bastante barroco y acaramelado, dedicó un párrafo al tema español. "El caso de España para nosotros no es un problema de Gobierno, sino ante todo un problema del pueblo. Casi todos nuestros compatriotas estiman que su actitud hostil al régimen político de Madrid es una obra de afecto profundo por el

(CONTINUACION DE SEXTA)
reacción del fascismo internacional. Efectivamente, ello supondría la división del mundo en dos bandos irreconciliables cuyo choque inevitablemente sería inevitable ¿puede evitarse todavía este choque violento? Ningún alemán lo cree y cada vez se extiende más entre los germanos la opinión que la guerra se halla cada día más próxima.

SENTIMIENTO POR BERNADOTTE EN BERLIN
Por esto se ha sentido en Berlín el verdadero dolor la muerte del conde Bernadotte y el hecho de que fueran los judíos sus asesinos no ha dejado de influir en la intensidad de su indignación por tan brutal acto terrorista. Los berlineses escriben a los periódicos pidiendo que se dé al nombre de Bernadotte a una calle y no olvidando que este hombre desempeñó un importante papel en el final de la guerra cuando entre dos bombardeos, a la hora de unas velas en la Legación Sueca recibió de Hitler la primera propuesta alemana de capitulación incondicional. Como tampoco olvidan las palabras de Bernadotte en su libro sobre su actuación de intermediario con los restos del Tercer Reich; palabras tan actuales hoy como hace tres años: "El regreso de Alemania más opuesto que nunca al nacionalsocialismo, sin embargo siento una profunda pena por el pueblo alemán. Ha faltado, se ha dejado guiar por hombres brutales sin corámpulos pero también tiene ahora que apurar hasta las heces el cáliz de la amargura. Como representante de una organización del carácter humanitario de la Cruz Roja, he de pedir que se ayude al pueblo alemán, no con odio y brutalidad, sino con hombres que sepan que el amor al prójimo es lo más grande que existe. Solo entonces podremos mirar sobre el hundimiento del Reich hacia un mundo más feliz y más humano tan probada en el sufrimiento."

LUIS LOPEZ BALLESTEROS.
pueblo español; de tal suerte que al hacer a este régimen la amistad de nuestro Gobierno equivaldría a presentarse como enemigo de nuestro pueblo. Y esto ha sido lo más saliente de la jornada de hoy en el palacio de Chaillot.

ANTONIO MIRA

†
EL SEÑOR
D. Emilio Patiño Hermida
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 55 AÑOS DE EDAD
D. E. P.
SUS COMPAREROS DE LA REDACCION DEL ANTIGUO SEMANARIO DEPORTIVO "EL BALON" DE LA QUE EL EXTINTO FORMO PARTE,
RUEGAN A SUS AMISTADES SE DIGNEN ASISTIR A LA CONDUCCION DEL CADÁVER, ACTO QUE TENDRA EFECTO HOY, A LAS SEIS DE LA TARDE, FAVOR POR EL QUE ANTICIPAN LAS MAS EXPRESIVAS GRACIAS.
Casa mortuoria: Avenida de Colón, letra M, bajo.

†
LA SEÑORA
DOÑA MARIA RAMOS DIAZ
DE CINCUENTA Y TRES AÑOS
Y SUS HIJAS
ENCARNACION DOCAMPO RAMOS
DE TREINTA Y TRES AÑOS, Y
MARIA DOCAMPO RAMOS
DE TREINTA AÑOS
Fallecieron en el día de ayer en su casa de Arillo (Dorneda) -R. I. P.
Su desconsolado esposo y padre, respectivamente, Francisco Pernas; Pérez; la madre de la primera y abuela de las dos últimas, Manuela Díaz Concha; la hermana de la primera y tía de las segundas, Josefa Ramos Díaz; las hermanas de la primera, Carmen Esperanza, Encarnación y Juan Antonio Ramos Díaz (todos ausentes); el marido de Encarnación Docampo, Pedro Lema (ausente); sobrinos, y demás familia,
PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosas pérdidas, y les ruegan la asistencia al entierro, que tendrá lugar en el día de hoy, a las cuatro de la tarde, al Cementerio parroquial de Dorneda, favor por el cual les anticipan gracias.

†
Elvira Olmos Mesa
VIUDA DE PAÑ DE SORALUCE
FALLECIO CRISTIANAMENTE EL 21 DE SEPTIEMBRE DE 1948 EN VISA DEL MAR (CHILE).
R. I. P.
Sus hijos, nietos, hermanos, tíos y demás parientes,
AL PARTICIPAR tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios en sus oraciones.
Los funerales por su alma se celebrarán mañana, sábado, día 25 en la Iglesia Parroquial de San Jorge, a las once menos cuarto, el lunes, día 27, a las once, en la Capilla de la Casa de Jazz, donde dicho día se dirán asimismo misas por su eterno descanso.

†
LA SEÑORA
Doña Consuelo Losada Estrada
Falleció el día 23 del actual a los 80 años de edad, confortada con los auxilios espirituales.—D. E. P.
Sus apenadas hijas Dolores y Lina; hijos políticos Julio Cayazo Boedo y Emilio Tetamancy Varela; nietos Carmiña, Luis, Consuelo, Julio, Dolores, Elena, Antonio, Rogelio, Manuja, Emilio y Celia, nieto político José Martínez; sobrino y demás familia,
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la asistencia a la conducción de su cadáver al Cementerio, acto que tendrá lugar hoy a las 5 y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.
Casa mortuoria. Atocha Alta, 18, bajo.

†
EL SEÑOR
DON EMILIO PATIÑO HERMIDA
(Conserje del Mercado de Sta. Lucía)
Falleció en el día de ayer, a los 55 años de edad.—D. E. P.
Su apenada esposa Estrella Sánchez Pereira; hijos Emilio (ausente), Estrella, Lisardo, Pilar y María; madre política Juana Pereira; hermano Manuel; hermanos políticos, primos, y demás familia,
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al acto que tendrá lugar hoy a las 6 y media de la tarde, favor por el cual anticipan sus más expresivas gracias.
Casa mortuoria: Avda. de Colón, letra M-bajo. (Funeraria Santa Lucía)

†
LA JOVEN
Manuela Pérez Bocija
Falleció ayer a los 19 años de edad D. E. P.
Sus apenados padres Manuel Pérez Ríos y María Bocija, hermanos Dolores, Juan, Manuel y Fernando; abuela Liboria Iglesias; tíos Hermenegildo, Mercedes, José (ausente), Teresa, Dolores y Antonio Bocija (ausente) y demás familia,
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, hoy a la una y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.
Casa mortuoria: Ramón del Cueto, 11, bajo. Funeraria Santa Lucía.

EL TEATRO

Rosalía Castro

Hoy, estreno

de la Comedia de Antonio Santiago, "El Portero de la Pampa"

El estreno de ayer, en esta temporada, que Ismael Merlo, María Luisa Colomina y Pepe García Novat, están haciendo a fuerza de estrenos, fué "Rebeco", una comedia en tres actos de Tono.

Dos comedias de este mismo autor hemos visto en La Coruña durante la temporada veraniega: "Rebeco", francamente mala, y "El Portero de la Pampa", mejor, pero desproporcionada con la grandiosidad del tema que quiere ironizar. La obra teatral de Tono no ofrece novedad alguna; su innovación radica en la posición crítica frente al tópico y en la aportación de un ángulo surrealista importado de corrientes modernas de la dramaturgia europea. En "Rebeco" brilla más que en las comedias anteriores la capacidad desahogada de Tono. Dos esferas de realidad: la cotidiana y la mental, se funden en las escenas de esta obra estableciendo contrastes llenos de gracia que a veces se ha pasado como porquillo de escaracha sobre la flor y el rudo de poesía. "Rebeco" tiene o no fofo en su arte de parodia; lo mejor en esa gracia fresca, de mananero nuevo, que tiene su raíz más que en la expresión literaria en la postura espiritual del escritor. Por lo demás, los actores no es ningún descubrimiento.

La labor de la Compañía en su conjunto es excelente. Destaquemos como es habitual al trío Merlo, Colomina, García Novat y demos un segundo plano a Gómez, el esperado e inesperado "Rebeco", a la señora Almaraz y a Margarita García Ortega a la que nos enseñaríamos a zultificarse un poco en general modo de hacer. El resto del plantel de intérpretes tan eficaces y acrobáticos como siempre.

Y para hoy, un estreno verdaderamente interesante para los coruñeses: la comedia satírico-deportiva del coruñés Antonio Santiago, "Nito", "El Portero de la Pampa", cuya auto-crítica publicamos en el día de hoy.

L. L. S.

Esta tarde, en el Teatro Rosalía Castro, la Compañía de Comedia de Ismael Merlo, María Luisa Colomina y Pepe García Novat, que realiza una campaña de verdadero éxito, ofrecerá al público coruñés el estreno en España de la comedia del escritor herculino Antonio de Santiago, que popularizó su seudónimo de "Nito" en nuestra ciudad.

En capilla ya, "Nito" nos ha enviado una simpática y sencilla auto-crítica a la que por apurar el carácter deportivo de su comedia llama "Quiniela". Nos complacemos en recogerla en nuestras columnas y hacemos votos porque obtenga una resonante victoria. Al fin y al cabo juega en su campo y es fácil que saque los dos puntos. Los primeros para clasificarse después en cabeza que es lo que desea.

QUINIELA

No he pretendido otra cosa al escribir "El Portero de la Pampa", que satirizar—sátira suave, a flor de piel— el inmoderado afán de las muchedumbres de casi divinizar a todo aquel que destaca sobre lo vulgar en cualquier faceta del deporte.

He puesto en la comedia algo de farsa—argumento—gracia y buen humor—desarrollo—fondo amoroso y poético—trabazón de lipos—y algunas gotas de ironía—deseña la ce...—Es decir, he pretendido poner lo que yo considero mi objetivo es el público y la crítica, quienes tienen que decirlo.

Tanto Ismael Merlo, ese joven y ya maravilloso actor—a quien quiero hacer público mi más cordial reconocimiento por la ayuda que este estreno para mí significa—, como María Luisa Colomina, Pepe García Novat, Joaquín Almirche y demás disciplinados elementos de la Compañía, han puesto a contribución su buen arte y entusiasmo en servicio de la comedia. A ellos, pues, correspondrá, si la jornada se presenta favorable, lo mejor de la victoria.

Tino Rodríguez, temperamento artístico de primer orden, ha pintado los decorados de la obra.

Si yo consiguiera apuntarme los dos puntos positivos del éxito, ni que decir tiene que me daría por satisfechísimo.

¿Aceptaré esta quiniela?

NITO.



Argentina siente una auténtica cordialidad hacia España, declara Areilza

MADRID, 23.—El embajador de España en Buenos Aires, don José María de Areilza, ha hecho unas declaraciones al periódico "Pueblo", en las que dice que su última impresión acerca de Argentina es la de una actividad política muy intensa.

"Se está preparando la reforma de la Constitución que consiste en incorporar a la Carta fundacional los conceptos económicos y sociales de la revolución peronista". La proximidad de las elecciones del mes de diciembre intensifica aún más esta actividad.

El conde de Motrico se muestra contento de su gestión en aquel país por la excelente disposición que Argentina tiene hacia España, lo que ha facilitado su obra. "Existe—agrega—por parte del general Perón y de sus colaboradores del Gobierno y del pueblo argentino, una auténtica cordialidad hacia España que se está reflejando en tratados comerciales y que se refleja y se reflejará en las Asambleas Internacionales. Hace un elogio del patriotismo de los sacerdotes, religiosos y religiosas españoles que se encuentran esparcidos por el interior de Argentina, quienes desarrollan una labor de enorme españolismo. Una de las cosas de España que más han gustado en Argentina han sido los coros

y danzas de la Sección Femenina, no sólo por el arte y la gracia que llegaban con ellos, sino por el comportamiento personal de sus componentes. De los exilados dice que la mayor parte desea venir a España.

Respecto a Juan Ramón Jiménez, dice que sus conferencias han tenido un éxito extraordinario y todas sus charlas estaban empapadas de una enorme nostalgia y de un gran respeto hacia su patria. Habla de la trascendencia que en la vida intelectual tienen apellidos de origen vasco, como Larreta, Ibarburen, Sorondo y Berisa.

Hace el embajador un elogio del sentido de juventud que admira en Argentina y se traduce en impetuoso, audaz y flexible que impregna toda la vida del país, y termina sus declaraciones diciendo "que considera la política internacional de la Argentina como un ejemplo insuperable de inteligencia política".—(CIFRA)

Jeroglífico número 866



¿Se apagó la luz?
Solución al jeroglífico número 866 publicado ayer:
No consentas en eso

de comercio entre España y Suecia, se han descargado en este puerto de Barcelona 4.300 toneladas de pasta de papel, además de unas 300 para la fabricación de rayón y seda artificial. En fecha próxima son esperados nuevos envíos de esta materia en buques suecos o noruegos.—(CIFRA)

15.000 TONELADAS DE FUEL-OIL
BARCELONA, 23.—Esta mañana ha entrado en el puerto el vapor panameño "Rum River", con 15.000 toneladas de fuel-oil; procedente de Barcelona. También llegó el buque sueco "Lunaria" con 915 toneladas de pasta para la fabricación de papel.—(CIFRA)

4.600 toneladas de pasta de papel sueca, desembarcadas en Barcelona

BARCELONA, 23.—Según datos obtenidos desde el 1 de julio último en que entró en vigor el nuevo contrato

Concurso Exposición Provincial Sindical Agropecuaria en Betanzos

los días 24, 25 y 26

PUEDEN CONCURRIR TODOS LOS AGRICULTORES Y GANADEROS DE LA PROVINCIA
VISITAD ESTE IMPORTANTE CERTAMEN

NITO.

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA
LA VIRGEN DE LAS MERCEDES
A principios del siglo XIII, la mayor parte de nuestro suelo gemía bajo la pisada tiránica de los sarracenos. La Virgen María no fué indiferente a las miserias de tantos como morían en las mazmorras y Ella misma en persona vino a poner re-

medio a los que humanamente no tenían ninguno. Una noche se apareció la celestial Señora a San Pedro Nolasco y le mandó que fundara una Orden cuyo fin principal fuera la redención de los cautivos. El nuevo instituto debía llevar el nombre de Santa María de la Misericordia o Merced de los cautivos. Barcelona fué la ciudad escogida para esta venida amorosa de la Madre de Dios, y aquel día empezó la advocación gloriosa de la Virgen de las Mercedes. El culto a la Virgen fué creciendo en la primera iglesia que tuvieron los Mercedarios que fué la del antiguo hospital de Santa Eulalia adherido al real palacio de Barcelona.

La imagen de la Virgen de la Merced patrona de la ciudad y diócesis de Barcelona, es muy antigua y verdadera obra de arte. Es de madera tallada y está sentada sobre rico y artístico trono. Fué solemnemente coronada el día 11 de octubre de 1888. Para perpetuar la aparición de la Santísima Virgen de la Merced y su caridad con los cautivos, Paulo V instituyó la fiesta de Nuestra Señora de la Merced, que posteriormente Inocencio XII le dio un carácter universal y fijó su fiesta para el día de hoy.

La Iglesia no recuerda hoy que el cau- tivo del demonio no admite redención, si no borramos nuestros pecados y nos alejamos de las ocasiones peligrosas mediante la invocación u asistencia de nuestra Madre, la Virgen de las Mercedes.

CULTOS

NOVENA SOLEMNE al Seráfico Patriarca San Francisco de Asís en la Iglesia de la V. Orden Tercera, del día 26 al 4 de octubre.

A las 8, misa de comunión con cánticos eucarísticos. A las 7:30 de la tarde, cultos del novenario con Exposición y sermón. Predicarán los reverendos PP. Pascual Losa y Antonio F. Gil, franciscanos. En la misa de 8 y en los cultos vespertinos se rezarán las novenas de San Francisco y del Santísimo Rosario.

Día 4, festividad del Seráfico Padre San Francisco, misa cantada a las 11 y Exposición. Por la tarde, a las 7, función solemne con sermón-pangélico y ceremonia del "Tránsito". Después de la procesión se dará a besar la reliquia de San Francisco.

Todos los Hermanos de la V. O. Tercera de Penitencia, deberán asistir con el santo cordón y escapulario.

SANTO DOMINGO (PP. Dominicos). Novena solemnisima a la Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña, desde el 25 de septiembre al 3 de octubre. Maríamente, misa de comunión general a las siete y media y nueve, y ejercicio del Rosario. Los cultos extraordinarios vespertinos, a las siete y media. Coro y orquesta Barrero Orador. P. Jesús Piá, O. P., Prior de Alicante.

Anúnciese en

EL IDEAL GALLEGO

Sección Femenina

CURSO DE ENFERMERAS

Se convoca un Curso de Enfermeras que dará comienzo el día 4 de octubre al que podrán asistir todas las señoras que lo deseen de edad entre 18 y 35 años, saliendo con título oficial. Para más detalles pasen por el Departamento de Divulgación de la Sección Femenina (Cantón Grande 22, número 2), horas de 10 a 2.

SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernández Alonso**
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y 4 a 7
S. Andrés, 115-1.º T. 1344. La Coruña
- Dr. Agustín García Sancho**
Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diatermia
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
S. Andrés (La Espuma), Tel. 2756
- L. Guitián**
CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PRÓSTATA
Real 38, 1.º izquierda. Teléfono 2486
- Dr. J. Campo Mardomingo**
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24 (Edificio Equitativa)
Teléfono, 2001
- A. Folla-Cisneros y Fernández**
Consulta y tratamiento de las enfermedades del riñón, vejiga, próstata, Piel y Cáncer, Electro-coagulación, Diatermia, RADIUMTERAPIA, Rayos X con equipo portátil. Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 6. Marcial de Adalid, 1 y 2 (Edificio Barrié y Torres y Sáez)
Teléfono, 1286. La Coruña
- J. Larrea**
APARATO DIGESTIVO
Medicina - Cirugía - Rayos X
Consulta en el Sanatorio Riazor
Teléfono, 4205
- Dr. Jaime Iglesias**
Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales. Consulta y Cirugía general
Horas X. Consulta: de 4 a 7, Rda Nueva, 18, 1.º izquierda. Teléfono 3487
- Clinica Benavente**
Del Dr. José L. García Suárez
MEDICO OCULISTA
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Feljoo, 1, primero
- F. Piñole Aramburu**
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X. REAL. 83. SEGUNDO
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

Rafael Reparaz Alonso

MEDICO PUERICULTOR
Suspende su consulta

F. Luis F. Luengo

Médico Puericultor, Especialista en niños, Rayos X. Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7, San Andrés, 102 (Edificio "La Gloria de las Medias")
Teléfono, 1586

A. Castiñeira Estévez

TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía, Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono, 3140

Dr. Baquero

GARGANTA, NARIZ Y OJOS
Consulta: de 10 a 13. Plaza de Orense 8, segundo
Teléfono, 2522

Dr. Carlos Calderón

Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdecaixa (Sanlader) y de las Clínicas Ortopédicas San Rafael y Niño Jesús (Madrid). -Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. Real, 36, 2.º. Teléf. 3947

Dr. J. Vázquez Sebastián

Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 3, dpdo.
Consulta: 12 a 1 y 5 a 7. Teléf. 3236

J. M.º Bermejo Goday

Medicina y Cirugía del APARATO DIGESTIVO-Rayos X
Horas de consulta: 11 a 1 y de 5 a 7
Rosalía Castro, 4

Dr. Roel Gerbolés

Especialista en enfermedades del sistema nervioso y mentales
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20 (Edificio de Cine Avenida). Teléfono 2955. La Coruña

José Casares Rivera

Médico especialista del aparato respiratorio. Ex-interno supernumerario del Hospital de Santiago. Rios X.
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. S. Andrés 93-2.º. Teléf. 2218 y 1599.

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Odonas. Estado. Ricardo Senan, Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24.

Pérdidas

PERDIDA el día nueve en Cabanas de un perro Setter, color castaño. Se gratificará a quien dé noticias en el Bar Pino.

Préstamos

PRESTAMOS. operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. No.ºario Mercantil. Marina, 16 y 17 bajo.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17 bajo.

Tintorerías

EN seis horas. Su preje lavado en seco y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa Se garantizan trabajos. "Tintorería Héroules" San Nicolás, 32 Teléfono no 1551. Suorsal en Betanzos: Roldán, 34. En Carballo: Casa S'ros.

Varlos

HABILITADO. Clases Pastas Colegiadas. Carpío Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17

CORTESE

por el procedimiento americano. Apartado 7.043. Madrid VIVERUS M. Ho

DR. VILLOTA

Arbores frutales. Limoneros. Fresas. Pinos, etc. Catálogos gratis. Visite nuestros cultivos. Ciudad Jardín. Coruña.

Ventas

VENDO casa de 10 y piso en industria o sierra. Vendo sierrita de castaño. Informan: Orzán 66, bajo.

ARREGLO

bañeros, maletas y cubetas. Orzán, 196.

ADMITO

en taquilla un estudiante o dos. Razón: Hago de Agta, 28, tercera

Ofertas

ALHAJAS. Compromiso brillante y objetos de plata. Hernández San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

COMPRAS

ALHAJAS. Compromiso brillante y objetos de plata. Hernández San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

Anuncios por Palabras

CUPON PRO-CIEGOS
NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 354
GABARDINAS TRINCHERAS REVERSIBLES
El mejor surtido IZQUIERDO SAN ANDRES 13 Teléfono 2367

- "LA SUIZA". Regalos de boda en plata de Ley. Cantón Pequeño. Teléfono 4418.
- SE vende casa en el lugar de Amil (Cambre), informen en la Administración de este periódico.
- BUENOS casacaños 200 pesetas Hospital 36 Coruña.
- SE vende vapor pesosa, eslora 16'40 metros, manga 3'40 y puntal 2'60, en perfecto estado. Más informes: Sanromán, S. A. Vivienas Protegidas, 1 Ferrol.
- VENDO lugar acasurado en fouro a 30 kilómetros de Santiago. Informa e perito Agrícola José Rey Villosa en Santiago. Rda del Villar, 83.
- FABRICA de muebles y carpintería en plena actividad, véndese en 300 000 pesetas. Informan "Heolam" Santa Catalina, 33
- VENDO casa de planta baja rentando 350 Ptas. e con ómnico. Vendo armario nuevo, castaño de 6 años. Informan: Orzán 66, bajo.
- VENDO coche nuevo, como nuevo. Informes Teresa Herrera 12 bajo.
- VENTA casa nueva cinco plantas, dos pisos. Informes: San Andrés, 132. Perretería.
- SE vende coche niño, modelo antiguo en buen estado. Virrey Ossorio, 10, Ciudad Jardín.
- VENDO motores Diesel, ejes 15-30 y 45 HP. Ciudad de Lugo, 16, D. primer Coruña.
- MAQUINAS punto todos tamaños Casa Coa, Madrid. Representante Coruña, señora de Torado, Plaza Anzóles, 1, bajo.
- VENDO camión Ford 4-17 HP buen estado. Vendo turismo Chevrolet S. P. Tarejeta E, semi-nuevo. Razón: Galeira, 25 bajo.
- VENDESE magnífico dormitorio su estruero. Panaderna, 2, segunda, de 5 a 7.
- EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Fábricas de Artes Gráficas y Foto

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.627.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña viernes, 24 de septiembre de 1948.

Teléfonos: Redacción 1777-1504 Administración 1542

Truman y Dewey recorrerán 8.000 millas y pronunciarán 48 discursos en quince días

Periodistas, fotógrafos y séquito ocupan los quince vagones de cada tren electoral

NUEVA YORK. CRONICA PARA "EL IDEAL GALLEGO"

23 Dos trenes especiales están recorriendo la nación. En uno viaja Truman; en otro, Dewey. Curiosamente, el vagón personal de Truman se llama "Magallanes", quizá en recuerdo de que está haciendo un viaje de circunvalación. El vagón de Dewey no tiene nombre; simplemente el número 18. Ambos trenes, de más de quince vagones cada uno, no son meros vehículos de transporte, sino cuarteles generales, oficina, imprenta, hotel, restaurante, telégrafo, teléfono, radio, laboratorio fotográfico, y el más complicado sistema de alta clase.

En cada uno tienen que vivir, con todas las necesidades de la vida, más de ciento cincuenta personas, durante varias semanas; incluso está prevista la necesidad de bañarse y cambiar de camisa. Aunque los trenes son especiales y su coste está pagado por los respectivos partidos, el hecho no exime a los viajeros de la obligación de ir provistos del correspondiente

billete. Un taloncillo por cada trayecto con parada convenida, y cada taloncillo unido al siguiente para que el revisor vaya cortando en ruta. Así resultó que el billete de Truman tenía tres metros de longitud. La ruta la estableció cada candidato, según su estrategia, pero Truman viene obligado a incluir una parada no calculada. Un pequeño pueblo de Texas, de poco más de doscientos vecinos, tiene una ordenanza municipal que obliga a detenerse a cualquier tren presidencial que pase por su apeadero. La ordenanza municipal data de principios de siglo y ya está advertido el alguacil del pueblo para detener al tren en que viaja Truman, durante quince minutos, aunque éste no quiera. Truman se verá obligado a pronunciar un discurso desde la plataforma del vagón de cola ante los vecinos.

El gobernador Dewey lleva consigo a sus principales ayudantes y consejeros, entre ellos analistas y secretarios, dirigidos por Elliot Bell, superintendente de Bancos del Estado de Nueva York. También va su secretario particular, Paul Lockwood, que acompaña a Dewey desde que en 1935, como fiscal, hizo su fructífera campaña contra los "gangster" neoyorquinos. Como jefe de la organización publicitaria aparece James Magerty, un antiguo periodista que desde 1943 es secretario de prensa del gobernador Dewey, probablemente será el secretario de prensa de la Casa Blanca, sustituyendo al actual Charles Ross. La esposa de Dewey lleva consigo a su propia secretaria. Además, la comitiva oficial comprende dos médicos, un taquígrafo, un impresor y técnicos de radio y de películas cinematográficas. El vagón que ocupa Dewey es el mismo que utilizó en la campaña de 1944. Es el último coche, y su balcón de la plataforma trasera está decorado de estavos para dirigirse a la multitud en la parada de las estaciones. El sistema de altavoces transmite los discursos al vagón de prensa, equipado con mesas y máquinas de escribir.

Es un sistema especialmente útil durante las paradas cortas, en las cuales los periodistas carecerían de tiempo para recorrer todo el tren y bajarse para presenciar el acto y luego recoger nuevamente. Debido al riguroso horario de paradas y discursos, que comprende una docena de grandes actos y cerca de 48 discursos desde la plataforma de los vagones, durante dos semanas y ocho mil millas de recorrido, los periodistas se ven obligados a lanzar muchas veces su información, mientras el tren está en marcha. Dos empleados de una compañía telefónica se encargan de arrojar las cuartillas en lugares previamente convenidos para la inmediata transmisión a los periódicos. Con Dewey viajan también ciento un correspondientes y fotógrafos de diarios, agencias, revistas, emisoras de radio y noticieros fotográficos. El grupo lo forman muchos corresponsales veteranos de Washington que han preferido el tren de Dewey al de Truman. Los corresponsales sólo ocupan cinco coches-camas, aparte los vagones de prensa, dos coches-restaurantes atienden a toda la comitiva. Dewey utiliza un coche salón para sus conferencias con las autoridades y jefes políticos locales.

Mientras el tren marcha Dewey utiliza este salón para conferencias de prensa y reuniones con sus asesores, y redacción de los grandes discursos. En cuanto un discurso queda redactado se sacan copias y se distribuyen entre los periodistas anunciando el lugar y la hora en que será pronunciado. Los periodistas, conociendo el texto de antemano, no necesitan escucharle. Se limitan a comentar, añadiéndole color y a señalar la reacción del público, registran los incidentes, transmitiendo así su información a los pocos minutos. Todos los vagones disponen de radio para conocer en todo momento lo que pasa en el mundo.

Los principales periódicos, desde las más distintas regiones, envían diariamente ejemplares por avión al tren en ruta. Indudablemente, por radio y teléfono, Dewey recibe a cada instante información detallada de lo que ocurre en el mundo, si el cuartel general de Nueva York no ha perdido contacto radiotelefónico con el tren en ruta.

MANUEL CASARES.

EL TIEMPO PROBABLE.—Nubosidad abundante, aunque variable, de tipo cumiforme, con posible formación de tormentas de poca intensidad en la cordillera ibérica y en los Pirineos. Temperaturas máximas de 24 grados, en barajas, y mínima de 6, en Burgos.
LA CORUÑA.— Presión media a cero grados y el nivel del mar en mm. 7691. Temperatura máxima, 24, a las 16; mínima, 13,6, a las 6, y media, 17,3.

LA ULTIMA NOTA A L KREMLIN

Por fin ha triunfado la tesis francesa de insistir de nuevo ante Moscú en una nota más o menos colectiva para provocar una contestación categórica de Rusia al asunto del bloqueo de Berlín. Después del fracaso de la última reunión celebrada en el Kremlin, el Gobierno británico se inclinaba a la opinión del norteamericano de prescindir de nuevas gestiones directas y plantear el asunto de Berlín en la Asamblea de la ONU con todas las consecuencias que esto pudiera acarrear, entre las cuales podría surgir la salida de Rusia de la Organización de las Naciones Unidas acompañada de sus satélites si la Asamblea adoptaba alguna resolución condenatoria de la actitud soviética.

Actualidad internacional

Por V. V. V.

Francia—el Gobierno francés—se mostró partidario de amenazar con una apelación a las Naciones Unidas indirectamente, es decir, enviando una nota a Moscú conminatoria de una contestación concreta y, sólo en el caso de que el Kremlin no contestase a lo hiciera vagamente, acudir a la ONU. Se corría el peligro de que Rusia se las arreglara para dilatar la contestación y dando tiempo al tiempo, permitiera la llegada del invierno y la clausura de la Asamblea sin haber dado solución a lo de Berlín y soslayando el planteamiento en la Asamblea de la ONU.

A pesar de estos inconvenientes, los aliados occidentales han decidido por fin enviar la nota de que la prensa de ayer dio cuenta. En ella se ha suprimido toda amenaza de recurrir a la ONU y no se ha planteado directamente la cuestión de Berlín sino solamente la cuestión de principio de la aceptación por parte de Rusia del control cuatripartito de Berlín. Lo cual llevaría consigo todas sus consecuencias y entre ellas el levantamiento del bloqueo de la capital alemana. Como no se fija fecha para la contestación—al menos no se ha dado a conocer—queda latente el peligro de que Rusia una vez más deje pasar el tiempo y salve la condena moral que la ONU podría imponerle. A no ser que durante de los grandes occidentales decidiese plantear la cuestión pasado un tiempo prudencial. En este aspecto el Gobierno norteamericano es el más decidido a hacerlo para provocar una reacción, aunque sea violenta desde el punto de vista diplomático.

REVOLUCION COMUNISTA

EN JAVA

La llegada a Java del dirigente comunista Musso procedente de Moscú, ha sido casi la señal de un levantamiento comunista de graves características en la isla. Es el primer problema grave que tiene que enfrentar el Gobierno republicano indonesio después de sus luchas contra las tropas holandesas. Desde que Holanda terminó por aceptar el establecimiento de una especie de "dominio" autónomo en Indonesia, el problema de la lucha contra los comunistas había comenzado a surgir. Estos se llamaban a la parte del este del "botín" político de los nacionalistas indonesios. Se habían introducido entre los nacionalistas para "ayudarles" en su lucha contra los holandeses y han pretendido adueñarse de la situación para convertir la República indonesia en una República comunista dependiente de Moscú. La lucha se ha exacerbado por fin en cuanto Musso—que había ido a Rusia a "recibir instrucciones"—regresó de Moscú.

Pero el fondo del asunto es de orden estratégico. Java provee de caucho, de estaño y de petróleo a los "países" occidentales. También son proveedoras de estaño y de caucho Malaya y Birmania. Y da la "conciencia" de que en estas tres regiones los comunistas—a las órdenes de Moscú—han organizado sendas revoluciones, que por pronto han logrado suprimir las proporciones de aquellas materias primas de carácter estratégico. Y en la forma, los movimientos comunistas de Malaya y de Birmania han seguido el mismo desarrollo: primer alianza con los nacionalistas que lucharon contra los japoneses. Después, intento de adueñarse del poder. Por último, planteamiento de la revolución apoyándose en armas y municiones procedentes de los puertos rusos del Asia Oriental y de la China ocupada por los comunistas.

En Birmania el propio Gobierno independiente—después de la independencia concedida por Inglaterra—ha organizado la lucha contra el comunismo. En Malaya son las tropas inglesas las que—enviadas a toda prisa incluso la de Metrópoli—han organizado la lucha. Al parecer han sido armas de gran escala los envíos de este establecimiento ante el bloqueo marítimo establecido por los ingleses desde sus bases de Singapur. Pero la rebelión en Malaya y los envíos de estaño tardarán en ver a encausarse hacia Occidente. Que es lo que Rusia pretendía.

LEA Y ANUNCIERE EN EL IDEAL GALLEGO

Un contrabloqueo derrotaría a Rusia, pero hundiría a Alemania

Los alemanes creen que la guerra se halla cada día más próxima

HAMBURGO. CRONICA PARA "EL IDEAL GALLEGO"

23 Berlín se ha quedado sin los gobernadores militares occidentales que se encuentran en París como asesores de sus ministros de Asuntos Exteriores, mientras los delegados que han fracasado en

Moscú pasan el día en la capital que constituyó el tema de sus negociaciones. La respuesta soviética a su memorandum final, sin establecer conclusión alguna, da la razón a Sokolowski y apueba su conducta en Berlín de modo que el problema sigue en pie cada vez más cercado de peligros y más espinoso. Marshall, Bevin y Schuman se han negado a dar explicaciones sobre sus entrevistas en el Quai d'Orsay y la ausencia de Molotov se interpreta como la afirmación de la actitud obstinada de intransigencia soviética ante el bloqueo berlinés. Vichinsky, su sustituto en París, se distingue crecientemente en Belgrado por su acendrada hostilidad contra el mundo occidental y el triunfo absoluto de sus puntos de vista sobre las cuestiones germanas contribuirá a reforzar el aplomo con que acostumbra a dirigir sus vetos y ataques a cuanto se encuentra libre de las influencias soviéticas.

OTRA NOTA A MOSCU

En este gravísimo punto muerto parece ser posible que antes de llevar el asunto a la ONU, dirijan las tres potencias una nueva nota a Moscú, que volverían a llevar al Kremlin personalmente los mismos enviados especiales actualmente en Berlín, camino de París. Dicha nota contendría una clara proposición occidental sobre la moneda en Berlín y el restablecimiento de la colaboración cuatripartita en la capital germana. La respuesta soviética a este último esfuerzo diplomático dependerá del curso futuro de los

acontecimientos, o sea la continuación de las negociaciones o el planteamiento del caso de Berlín a la Asamblea general. Como los periódicos prosoviéticos comienzan a predecir que la entrada del invierno significa el fin del puente aéreo puede deducirse que la nueva nota occidental no tendrá éxito ya que el Kremlin parece estar convencido de que las dificultades invernales acabarían por ablandar la firmeza anglosajona y no cederá en nada hasta que las realidades convengan de lo contrario. El Kremlin debía recordar que los frios más intensos y las peores condiciones meteorológicas no impidieron que la RAF continuara bombardeando Berlín durante los últimos años de guerra.

Todo hace pensar por tanto que las Naciones Unidas terminarán por verse convertidas en árbitro y nada permite suponer que del Palais Chaillet salga una solución eficaz del conflicto de Berlín. Primero porque la facultad del veto en manos de la URSS impide toda decisión contraria a Moscú y luego porque desgraciadamente la ONU carece de medios coercitivos que obliguen al Kremlin a cambiar su política habitual.

Es cierto que, a la larga, económicamente podría herirse de muerte a una Rusia "bloqueada", pero a la larga Alemania no aguantaría tanto; se hundiría antes y los soviets tampoco aguantarían su bancarrota con los brazos cruzados.

El órgano de prensa soviético en Berlín, insinúa lo grave que sería apartar a la URSS del concierto internacional expulsándola como sucedió en 1939 con ocasión de su agresión a Finlandia. Esto sería en opinión soviética, el fin de las Naciones Unidas y el comienzo de la preparación de Europa como trampolín para saltar sobre Rusia, como viene deseando hacer la (CONTINUA EN CUARTA)

CINCO MILLONES DE OBREROS FRANCESES HARAN HOY DOS HORAS DE HUELGA

PARIS, 23.—Una huelga general de dos horas, desde las cuatro a las seis de la tarde, paralizará totalmente los servicios esenciales del país. Se calcula que cinco millones de obreros se preparan a declarar mañana el mayor paro que ha conocido Francia desde la última huelga general de diciembre pasado.

La huelga afectará directamente a todos los servicios de transportes de la capital. Todos los trenes quedarán detenidos en la estación en la que coinciden con la hora del paro. También quedarán suspendidos los servicios de gas, electricidad, teléfono, telégrafos y correos. Los empleados de correos han manifestado que no perjudicarán el servicio correspondiente a las Naciones Unidas.

A pesar de las concesiones el Gobierno en aumentos de sueldos y gratificaciones

especiales, los sindicatos obreros han decidido declarar la huelga sin tener en cuenta las decisiones gubernamentales.—(EFE).

AUMENTO INSUFICIENTE

PARIS, 23.—La decisión del Gobierno francés de aumentar los salarios en un 15 por 100 no evitará la huelga general simbólica, en la que participarán todos los sindicatos ya que consideran el aumento del costo de la vida ha sido mucho mayor que el aumento que ahora se concede.—(EFE).

ee y propague EL IDEAL GALLEGO

Markos está herido

ATENAS, 23.—El "general" Markos resultó herido en uno de los duros combates y se encuentra en la actualidad hospitalizado en Tirana, según informan los círculos militares griegos.

En los citados círculos se cree que las fuerzas de bandoleros que luchan en la zona de Itsi (Vitsi), ascienden a siete mil hombres, de los cuales cinco mil proceden de los restos de la campaña del Monte Grammos y dos mil han entrado por la frontera albanesa recientemente.